



吉木萨尔县北庭镇互助幸福院老人们在院子里散步。

## “幸福大院”的幸福生活

本报记者 何龙 文/图

1月30日,在吉木萨尔县北庭镇互助幸福院里,老人们三五成群聚在一起,有的下棋打牌,有的唠家常,有的排练新疆曲子,生活充满了幸福感。

“我自住进了互助幸福院,每天都和这里认识的朋友一起聊天、下棋,身体比以前好多了,子女可以放心工作了。”刚刚入住北庭镇互助幸福院的周富民老人高兴地说。

北庭镇互助幸福院是2019年吉木萨尔县利用厦门援疆资金,投资950万元建成的。实行“政府主导、民主管理、互助服务、敬老养老”的建设方针,推行互助式养老,很受农村老年人欢迎。

目前,这里住着该镇70户60岁以上的老人,

他们白天自己做饭、带孙子、打牌、唠嗑,晚间还有丰富的文艺活动可以参加,节假日大家还一起参加歌舞、三句半等文化娱乐活动。

互助幸福院不仅配套了文化娱乐、健身康复等设施,结合农村老年人特点,院内还配套了菜地,延续了农村老人的故土乡愁和生活习惯。“老有所居、老有所养”这种创新模式,不但解决了老人们的安居问题,而且实现了农村低成本的养老,又使农村老人们在生活质量、精神享受方面得到了提高。

据了解,吉木萨尔县现有60岁以上老人2.1万人。2014年至今,吉木萨尔县累计投入资金近7000万元,已建成12所农村互助幸福院,惠及580多户900多名农村空巢老人。



阳光明媚的冬季,老人们一边在窗前晒着太阳,一边玩扑克。



老两口一边吃着自己做的午饭,一边说着今天的趣事。



互助幸福院里老人们表演自行排练的新疆小曲子。



老人们聚在一起讲着幸福大院里的幸福生活。